

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Выше идеиний уровень партийных собраний

В СВОЕМ историческом по-  
становлении «О состоянии  
партийно-политической работы  
на шахтах Кузбасса» Центральный  
Комитет ВКП(б) требует от партийных организаций улучшить подготовку и  
проведение партийных собраний, ибо партийное собрание является высшим руководящим органом партийной организа-  
ции.

Первичные партийные организа-  
ции имеют перед собой многочисленные хозяйствен-  
ные и политические задачи. Поэтому партбюро совместно с привлечённым активом коммунистов должно ставить на по-  
вестку дня собрания такие вопросы, которые бы отвечали интересам партийной организа-  
ции, своевременно и успе-  
шно решали бы хозяйствен-  
ные и политические задачи, стоящие перед предприятием, учреждением.

Серьёзное внимание подго-  
товке и проведению собраний уделяется в партийных организа-  
циях шахты № 5 (секре-  
тарь т. Абрамов), № 4 (т. Попов). В этих парторганизациях, как правило, все коммунисты знают о дне, часе, месте парт-  
собрания раньше за 3—4 дня. Это даёт возможность им под-  
готовиться к выступлению на  
этом собрании. Больше прив-  
лекается партийного актива для подго-  
товки вопросов на обсуж-  
дение.

Большинство парторганиза-  
ций регулярно проводят пар-  
тийные собрания на высо-  
ком идеином уровне, со сме-  
лой критикой и самокритикой недостатков в работе.

Однако, несмотря на неко-  
торое улучшение в работе первичных парторганизаций в подго-  
товке и проведении пар-  
тийных собраний, ряд первич-  
ных парторганизаций ещё име-  
ют существенные недостатки в этом деле.

Так, например, в парторга-  
низации шахты № 6 (секре-  
тарь т. Мальцев) на 30 мая было назначено партсобрание, на котором должны были заслушать доклад председателя шахтко-  
ма т. Челюка о работе шахтко-  
ма. Но вследствие того, что подго-  
товкой к собранию никто не занимался, обсуждение этого вопроса было сорвано. Собрание не состоялось. На-  
\*\*

### Подготовка школ к учебному году

КИЕВ. Школы Киева готовятся к новому учебному году. На ремонт школьных зда-  
ний и помещений других детских учреждений ассигновано свыше восьми миллионов рублей.

### БЕЗЛЕСНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ

КИЕВ. На окраине города привлекают внимание два новых дома, в каждом из них по 50 комнат.

На строительстве этих зда-  
ний почти не применялись лесоматериалы. Стены сделаны из керамического кирпича,

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й

№ 73 (2761)  
Воскресенье  
11  
июня  
1950 г.  
ЦЕНА 20 коп.

Трудящиеся Киселёвска! Выше знамя социалистического соревнования! Дадим Родине больше сверхплановой продукции! Досрочно закончим план 1950 года!

## Соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР

### На 22 дня раньше срока

Каждый день приносит ра-  
бочим благодасть о победах, до-  
стигнутых в социалистическом  
соревновании в честь пред-  
стоящей сессии Верховного  
Совета СССР. Трудящиеся от-  
дают все силы и энергию па-  
то, чтобы эту знаменательную  
дату отметить сверхплановой  
продукцией.

Позавчера коллектив шахты № 7-б, третий по счёту в тре-  
сте, закончил выполнение но-  
вогодового плана угледобычи.  
Успеха в работе горняки до-

бились благодаря напряжённо-  
му труду всего коллектива. На  
шахте нет рабочих, не выпол-  
нивших своего обязательства  
в честь сессии.

Первенство в соревновании  
занимают шахтёры участков  
№ 3 (нач. тов. Новиков),  
№ 4 (нач. т. Соколов). Они  
больше остальных имеют сверх-  
планового угля в подарок  
предстоящей сессии.

Коллектив шахты № 7-б  
обязуется в июне дать несколь-  
ко эшелонов тощика сверх-  
планового угля в подарок

предстоящей сессии.

Коллектив шахты № 7-б  
обязуется в июне дать несколь-  
ко эшелонов тощика сверх-  
планового угля в подарок

предстоящей сессии.

Увеличивают сверхплановый счёт

Наш участок в этом месяце  
ликвидировал задолженность и  
сейчас даёт тощика в счёт  
выполнения обязательств.

Хорошо работает коллектив  
смены горного мастера т. Гу-  
сельникова. Он ежедневно уве-  
личивает счёт сверхпланового

угля. Напряжённо трудятся

забойщики тт. Каустян, Ефа-  
ров, Вильев, люкогрузчик т.

Ф. Щербинин,  
начальник 17 участка  
шахты им. Вахрушева.

### Нормы перевыполняют вдвое

Достойную встречу дню от-  
крытия сессии Верховного Сове-  
та СССР готовят трудящиеся  
шахты «Тайбинская». На участ-  
ках, в цехах, бригадах раз-  
вернулось соревнование за до-  
стижение лучших производст-  
венных показателей.

Неутомимо прокладывают  
путь в глубину земных недр  
проходческие бригады тт. Ха-  
рина и Логутенко. Сменные  
нормы они выполняют на 150  
—170 процентов.

В бригаде слесарей-монтаж-  
ников т. Васина выработались  
такие правила трудового по-  
ведения, которые делают про-  
изводительной каждую минуту  
рабочего времени. Каждый монтажник сменное задание  
перевыполняет более чем в  
полтора раза.

Лучшие стахановцы меха-  
нического цеха тт. Магницкий,  
Клюев, Власов, Арыков и  
другие выполняют по 2—3  
нормы. К. Логарин.

### На больших скоростях

Транспортеры на шахте зав-  
ершают труд подземных рабо-  
чих. Это хорошо понимает  
каждый рабочий участка под-  
земного транспорта шахты № 3.  
Работая в тесном содружестве  
с коллективами добывших участ-  
ков, машинисты элеваторов с  
начала года обеспечили пе-  
ревозку более 25 железнодо-  
рожных эшелонов сверхпланово-  
го тощика.

С особым воодушевлением  
работают транспортеры в дни соревнования в честь сессии  
Верховного Совета СССР. На  
больших скоростях, безаварий-  
но водят поезда машинисты элев-  
аторов, комсомольцы Аня Цы-  
бульник, Павел Устюжанин,  
Владимир Мятуль, Михаил  
Плешков, Рашид Ибрагимов и  
другие. План перевозок они  
перевыполняют в 1,5—2 раза.  
В. Дворников,  
машинист электровоза.



Украинская ССР. На многих шахтах Ворошиловградской области комсомольские организации взяли шефство над подземным транспортом. Инициатором этого патриотического движения явились машинисты электровоза шахты имени Ильича тт. «Кадиевуголь» комсомольцы С. Москалюк и И. Иванников.

На снимке: С. Москалюк (слева) и И. Иванников.

Прессклише ТАСС.

## По Советскому Союзу

### УСПЕХИ ГОРНИКОВ КАРАГАНДЫ

КАРАГАНДА. На шахтах Караганды гото-  
вятся к достойной встрече первой сессии  
Верховного Совета СССР. Передовые кол-  
лективы и стахановцы борются за то, чтобы  
ко дню открытия сес-  
сии завершить 6—7-ме-  
сячную производственную  
программу.

Успешно реализуют свои обязательства горняки шахты № 50—  
52. Еще в начале мая первой в бассейне шахты выполнила шестимесячное задание. Вступив в соревнование в честь сессии Верховного Совета, горняки этой шахты дали слово к 12 июня завершить программу 7 ме-  
сяцев. Обязательство это выполнено досрочно

### ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА И. В. МИЧУРИНУ В МИЧУРИНСКЕ

МИЧУРИНСК. Здесь 7 июня состоялось торжественное открытие памятника преобразователю природы И. В. Мичурину работы лауреата Сталинской пре-

мии М. Г. Манизега. Высота памятника 12,5 метра. Иван Владимирович изображён во весь рост, держащим в руке яблоко.

ВТОРАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ  
ПУШКИНСТВОВ

ПУШКИН. 6 июня, в

академик И. И. Меща-

нов. С докладом

«Пушкин и современ-  
ность» выступил ди-  
ректор Института рус-  
ской литературы Ака-  
демии наук СССР док-  
тор филологических на-  
ук Н. Ф. Бельчиков.

ШАХТЕРСКАЯ ЗДРАВНИЦА НА КАМЕ

МОЛОТОВ. К кру-  
гому берегу Камы при-  
чали речной трамвай из г. Молотова. На

уральский курорт проф-  
союза угольщиков при-

были горняки Кузбас-  
са, Караганды, Кизела,  
Сахалина.

Летний сезон в шах-  
тёрской здравнице на-  
чался.

### ПАРОХОД УНИВЕРМАГ

ГОРЬКИЙ. Грузовой пароход «Лось» без ос-  
тановок вёл караван барж с низовьев Волги.  
Во время этого рейса  
к судну пришвартовалась пароход с надписью  
на борту: «Универмаг». Это первый на Волге  
пловучий универсаль-  
ный магазин. Он соз-  
дан для обслуживания  
грузовых судов, совер-  
шающих безостановоч-  
ные рейсы на тысячи  
километров. В универ-  
маге имеются отделе-  
ния готового платья,  
обуви, галантереи,  
культоваров, а также  
продовольственный ма-  
газин с холодильни-  
ками для хранения про-  
ductов.

Нынешним летом на-  
мечено оборудовать  
ещё несколько магази-  
нов.

# На острье ПЕРА

## „Критиковать с моего разрешения“

Коммунисту т. Наумовой вала не обращает на это никакого внимания.

Эта злосчастная заметка оказалась не понутру супругам Соловьевым.

— Благодарю за такое большое доверие, — говорила т. Наумова, когда её избрали редактором стенгазеты на партийном собрании. Буду работать с прилежностью.

Всё шло хорошо. А потом выполнение этого почетного, благородного партийного поручения принесло редактору много неприятностей и обострило отношение с некоторыми руководящими работниками треста.

А началось это с того, что в газете появилась заметка, в которой была подвергнута критике зав. общим отделом треста т. Соловьева (жена секретаря парторганизации Владимира Фёдоровича Соловьева!). Критика была не так резкая, но справедливая. Просто указывалось в заметке, что в кабинетах треста нет надлежащего порядка и что зав. общим отделом т. Соловьева

все не обращает на это никакого внимания.

Каждое утро на территорию двора машиностроительного завода пригоняется стадо коров. Клумбы, насаждения, заборы во взделанные руками трудящихся, безжалостно вытаптываются, ломаются животными.

— Как это так, — говорил Владимир Фёдорович, — я секретарь парторганизации, возглавляю свой печатный орган и вдруг мою супругу критикую... Нет, этого не позволю.

Газета, в которой напечатана заметка о Соловьевых, была быстро снята.

Вывешивание следующего номера газеты было задержано секретарём парторганизации по той лишь причине, что в одной из заметок фигурировала фамилия Соловьевой.

— Слушай, тов. Наумова, вы слишком много на себя берёте, — сказал со злобой на этот раз разгневанный парторг.

Не на правильный путь встал т. Соловьев, выступая в роли зажимщика критики. Не к лицу это секретарю парторганизации.

А. Семёнова.

## Недопустимое самоуправство

Из раскрытых дверей механического цеха, перекрывая шум работающих станков, лавиной неслась недозволительная брань. Грубые окрики густо пересились крепкими словечками.

— Опять кого-то разносит наш начальник, — хмуро процедил пожилой рабочий.

— Прямо напасть какая-то, — поддержали остальные рабочие. — Ежедневно недопустимая брань, угрозы, оскорбления.

К разговарившим подошёл «пострадавший» молодой электрослесарь, славившийся в цехе хорошей работой.

— За что он тебя? — сочувственно обратились к пареньку товарищи.

— Совсем и сказать, — краснел проговорил рабочий, — на-

чальник посыпал выкрасть с железнодорожных вагонов проволоки для электродов, а я отказался.

— Наш начальник непокорных не любит, — заговорил опять пожилой рабочий. Теперь он тебе наполовину урежет месячный заработок.

Жовченко — начальник механического цеха на шахте № 7-б. Он дошёл до крайней низости, заставляет рабочих красть материалы и оборудование с вагонов и обогатительной фабрики. Допускает неслыханные грубости с подчинёнными, он передко применяет рукоприкладство. Месячную зарплату рабочим начисляет по своему усмотрению.

Б. Железовский.

## ЛЮБИТЕЛЬ ПОРЯДКА

В этом году рабочие шахты „Тайбинская“ подали много жалоб и заявлений нач. шахты т. Ветошкину. Но напрасны у рабочих были надежды получить какой-либо ответ. Тов. Ветошкин спокойно складывал заявления, оставляя большинство без внимания.

(Из письма рабкора т. Андриянова):



ВЕТОШКИН: — Опять вы забыли с них пыль смахнуть!..

Достигнуты первые успехи в деле ликвидации неграмотности среди взрослых. Широкое распространение получили так называемые зимние занятия. Они предназначены для крестьян, которые обучаются читать в зимний период, когда у них больше свободного времени.

По примеру Советского Союза в стране стали возникать школы из рабочих и крестьян, а также солдаты и офицеры Народно-революционной армии смогут продолжать своё обучение в университетах. Намечено открыть народный университет для рабочих и крестьян.

Китайская народная республика остро нуждается в квалифицированных промышленных рабочих, техниках, инженерах, а также в работниках различных специальностей для деревни. Чтобы дать возможность многим десяткам тысяч рабочих и крестьян получить среднее образование, предполагается организовать трёхгодичные школы, в которых будут изучаться основные предметы средней школы. Такая экспериментальная средняя школа для рабочих и крестьян недав-

## За рубежом

### По фашистскому образцу Макартур уничтожает демократические свободы в Японии

Генерал Макартур приказал японскому правительству обягнить вне закона всех членов Центрального комитета коммунистической партии Японии, в том числе генерального секретаря Юкии Токуда и Сандзо Носака, а также 17 руководящих работников органа японской компартии газеты „Акаката“.

По приказу Макартира члены ЦК японской компартии должны в течение 21 дня уйти с занимаемых ими общественных постов. Им будет запрещено участвовать в выборах, занимать общественные должности, быть руководителями профсоюзов, заниматься политической деятельностью вообще и даже посещать помещение ЦК компартии Японии.

Нарушение этой директивы влечёт за собой каторжные работы сроком до 3 лет или штраф до 15 тыс. иен.

Газета „Акаката“ опубликовала обращение компартии Японии ко всем патриотам страны с призывом подняться вместе с коммунистами на защиту партии, чтобы

предотвратить разрушение своей любимой родины вследствие превращения её в базу для третьей мировой войны и отстоять независимость своей нации.

Авантюристический акт Макартира и намерение японского правительства обягнить компартию Японии вне закона вызвали глубокое возмущение в демократических кругах Японии.

Председатель конгресса производственных профсоюзов Японии заявил, что директива Макартира направлена против профсоюзного и демократического движения и что рабочий класс Японии твёрдо решил бороться против репрессий, в защиту свободы и гражданских прав народа.

В ответ на революционный подъём масс и в целях выполнения важных задач, стоящих перед партией, контрольная комиссия, избранная на VI съезде компартии Японии, решила создать временный центральный руководящий орган, который будет действовать до предстоящего съезда партии.

(ТАСС).

## Месячник англо-советской дружбы

В Англии проходит месячник лекций по различным вопросам англо-советской дружбы, организованный обществом англо-советской дружбы под лозунгом „Торговля, дружба и мир с Советским Союзом“.

По всей стране организуются массовые митинги, собрания и

(ТАСС).

## ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ ШПИОНОВ И ПРЕДАТЕЛЕЙ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Государственный суд Чехословакии 8 июня закончил рассмотрение дела группы шпионов и предателей, состоявших на службе иностранных разведок и проводивших долгое время подрывную работу против народно-демократического строя Чехословакии.

Суд приговорил 4-х обвиняемых к смертной казни, 4-х — к пожизненному заключению и 5 подсудимых к тюремному заключению сроком от 15 до 28 лет.

(ТАСС).

## Краткие сообщения

• Учитывая хороший урожай трав, обеспечивающий запас коров, и заботясь о дальнейшем повышении жизненного уровня трудящихся, Совет министров народной Республики Болгария постановил снизить розничные твёрдые и коммерческие цены на молоко и молочные продукты.

• 7 июня в Праге открылся первый съезд союза молодёжи Чехословакии. Со всех концов

страны открылась в Пекине. В ней принято 120 человек, в том числе 24 женщины. В течение первого полугодия этого года в разных местах страны должно быть организовано ещё 20 таких школ. На основе их опыта будет создана широкая сеть средних учебных заведений во всем Китае.

По окончании таких школ выходцы из рабочих и крестьян, а также солдаты и офицеры Народно-революционной армии смогут продолжать своё обучение в университетах. Намечено открыть народный университет для рабочих и крестьян.

Во всей работе в области просвещения и культуры, как и в области восстановления и развития народного хозяйства, освобождённый китайский народ опирается на бескорыстную братскую помощь Советского Союза. Используя эту помощь, китайский народ под руководством коммунистической партии успешно борется за победу нового строя, за дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства.

А. Петров.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

### «В БОЙ ЗА УГОЛЬ»

Подпись производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносцами.

Граждане, имеющие квитанции на сданное кожевенное сырьё с 1941 года по 1 июня 1949 года, могут получить отоваривание в конторе „Заготовкисырьё“ (посёлок Бойня). При себе нужно иметь паспорт или другой документ, удостоверяющий личность сдатчика. Срок отоваривания старых квитанций до 1 июля 1950 г.

На основании постановления Совета Министров СССР гражданам при клеймении мяса на мясоконтрольной станции нужно предъявлять квитанции о сдаче кишок забитого скота „Заготовкисырьё“.

Райуполминзаг.